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Aos dezoito dias do mês de março de dois mil e dezenove (18-03-2019), as dezenove horas (19h) com 
a totalidade dos vereadores presentes, conforme consta no livro de presenças, realizou-se a oitava (8ª) 
Reunião Ordinária nas dependências da câmara de vereadores, de Sete de Setembro sob a Presidência 
do Vereador Senhor Aldemir Dalmaso-PT, o qual saudou os presentes, dando-lhes boas-vindas a todos. 
Após a abertura o Senhor Presidente solicitou a leitura da Passagem Bíblica pela vereadora Senhora 
Ilondi Roth Costa. Passou-se, então a leitura das correspondências recebidas que segue: Oficio de 
Nº066/2019 do Gabinete Municipal encaminhando anexo da Lei nº1116, 1117, 1118. Oficio de 
Nº069/2019 do Gabinete Municipal respondendo ao oficio da câmara de vereadores. Oficio de 
Nº073/2019 do Gabinete Municipal convidando vereadores para acompanhar o prefeito municipal na 
Marcha a Brasília. Oficio de Nº075/2019 do Gabinete Municipal respondendo ao oficio da câmara de 
vereadores. Oficio de nº06/2019 da Emater Ascar, agradecendo aos vereadores pela colaboração 
recebida quando na realização do festival de pratos a base de milho. Convocação da ALM, convocando 
os associados para assembleia geral ordinária que se realizará no dia 29 de março, no município de São 
Luiz Gonzaga.  Passou-se, então, à Ordem do Dia. Matéria do Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei 
nº03/2019 que cria o Programa de Melhoria na Arrecadação do IPVA-Imposto de Propriedade de 
Veículos automotores, denominado “Emplaca Sete”, qual dispõe sobre a concessão de incentivos para 
emplacamento de veículos automotores no município de Sete de Setembro e dá outras providencias, 
conforme recebido ofício encaminhando resposta do executivo municipal foi enviado as comissões 
para estudo e parecer. Projeto de Lei de nº06/2019 que institui gratificação especial para servidores 
municipais que exercem suas funções no programa Estratégia Saúde da Família e dá outras 
providencias, conforme recebido ofício encaminhando resposta do executivo municipal foi enviado há 
Assessoria Jurídica para estudo e parecer. Projeto de Lei Substitutivo de nº07/2019 regulamenta as 
diárias no âmbito do Poder Executivo, pagamento de despesas, deslocamento, prestação de contas e 
da outras providencias, recebeu parecer favorável da Assessoria Jurídica e logo após foi enviado as 
comissões para estudo e parecer. Projeto de Lei nº 08/2019, que autoriza a abertura de credito especial 
no valor de R$5.000,00(cinco mil reais), por Superávit Financeiro e dá outras providencias, recebeu 
parecer favorável das comissões, foi posto em votação a qual foi aprovado por unanimidade. Projeto 
de Lei de nº09/2019 que autoriza o poder executivo a instituir programa de estímulo a expedição de 
notas fiscais, estabelece sorteios e premiação e dá outras providencias, recebeu parecer favorável da 
Assessoria Jurídica e logo após foi enviado as comissões para estudo e parecer. Projeto de Lei de 
nº010/2019 que concede revisão geral anual-art.37, x, da CF-aos vencimentos dos servidores do Poder 
Executivo, Legislativo, bem como Vereadores, Prefeito, Vice-prefeito e Secretários municipais, aos 
proventos e as pensões dos aposentados e pensionistas com direito á paridade, e dá outras 
providencias, foi enviado há Assessoria Jurídica para estudo e emissão de parecer. Projeto de Lei de 
nº011/2019 que Altera o valor do Piso Municipal de Salários-PMS, foi enviado há Assessoria Jurídica 
para estudo e emissão de parecer. Projeto de Lei de nº012/2019 que dispõe sobre a concessão de vale 
alimentação aos servidores municipais e da outras providencias, foi enviado há Assessoria Jurídica para 
estudo e emissão de parecer. Projeto de Lei de nº013/2019 que autoriza a contratação temporária de 
01(uma) servente, para atender á necessidade temporária de excepcional interesse público, e dá outras 
providencias, foi enviado há Assessoria Jurídica para estudo e emissão de parecer. Matéria do 
Legislativo Municipal: Relatório de diárias, onde foi solicitado o relatório verbal as vereadoras Eliane 
Gabrielczk e Ilondi Roth Costa, e Assessora Legislativa Jucelia Uggeri, onde estiveram participando do 
Seminário Técnico Intensivo A eficiência e transparência da administração pública nos dias 13 a 15 de 
março de 2019, tendo como local UVERGS Porto Alegre.  Matéria do Grande Expediente. Onde o Senhor 
Presidente Vereador Aldemir Dalmaso-PT, colocou a palavra a disposição dos colegas vereadores e 
vereadoras. Vereador Senhor Aldoir Shirmer-MDB, saudou a todos, agradeceu a receptividade da 
comunidade da Linha Europa na última seção ordinária. Não teve o grande expediente devido a forte 
chuva naquele momento. Agradeceu ao executivo em seu setor competente pela realização dos tapa 
buracos realizado no asfalto que da acesso a nossa cidade. Agradeceu ao presidente do sindicato dos 



trabalhadores pela reunião realizada na Linha Barreira, e para os próximos dias terá em mais 
localidades. Comentou ainda sobre 15 lâmpadas que estão queimadas e com problemas, pediria ao 
setor competente que as verificasse. Vereador Senhor Davi Jaskulski-PDT saudou a todos, e comentou 
sobre vários quilômetros de estrada que foram realizadas pela administração municipal, e com essas 
chuvas dos últimos dias foram bastante danificadas novamente, terá que ser refeito alguns trechos. 
Comentou ainda que está contente com o executivo e agradeceu pelas obras realizadas nas estradas, 
fica muito agradecido, pois os munícipes agradecem pelas boas estradas.  Vereadora Senhora Marli 
Copetti-PP, saudou a todos, e parabenizou a administração municipal, e a todos os que organizaram e 
se envolveram com o encontro do dia da mulher, que estava muito bom, e proveitoso. Comentou 
também na escolha dos pratos a base de milho que aconteceu no dia 12 de março junto a comunidade 
da Linha Barreira, parabeniza as classificadas do Rincão dos Vieiros e da Linha Barreira e a todas as 
demais que também se dedicaram a fazer um prato para representar na Fenamilho.  E em nome do 
clube de mães Nossa Senhora do Carmo da Linha Barreira agradeceu e parabenizou a todos os clubes 
de mães que participaram, a Emater na pessoa do Irineu e a Jacinta, a Neiva, a administração municipal 
na presença do vice prefeito Silvestre, aos secretários Jason e Jonas, ao sindicato dos trabalhadores 
rurais de Guarani das Missões e Sete de Setembro, ao presidente Leonardo e a Simone. Aos vereadores 
que se fizeram presentes como jurados, e pela colaboração na compra de prêmios. A direção e alunos 
da Linha Barreira pela participação, assim também como ao clube de mães Guaramano, pela 
colaboração. Aos jurados que escolheram os pratos na qual foi uma tarefa muito difícil. A comunidade 
na pessoa do presidente Rogerio Bortolato, pelo apoio e dedicação, enfim a todos o nosso muito 
obrigado. Vereador Senhor Nelson Palinski-PP, saudou a todos, agradeceu a presença do prefeito que 
se faz presente na seção. Comentou que também se fez presente na escolha dos pratos a base de milho, 
onde ficou impressionado com a quantidade de doces e salgados que podemos fazer com o milho, onde 
também a escola irá realizar pesquisas sobre o milho. Parabenizou também a comunidade da Linha 
Santa Ana pela iluminação do campo, a qual esteve presente da inauguração. Agradeceu a comunidade 
da Linha Europa pela participação na seção da câmara, e está à disposição da comunidade. Comentou 
ainda sobre o projeto de lei nº06/19, que o desconto deveria ser proporcional, pois para alguns irão 
perder bastante se não for assim. Quando precisar de ser tirado um atestado vai ser descontado 
bastante, onde o executivo poderia analisar melhor esse projeto. Vereadora Senhora Eliane Gabrielczk-
PT, saudou a todos, parabenizou a toda a administração municipal, ao pessoal da secretaria da saúde 
e Assistência Social pela realização do encontro da mulher, onde foi de grande valia para nós todas. 
Parabenizou também a todas as mulheres, a EMATER e os Clubes de Maes, que se dedicaram a os 
pratos a base de milho, onde foi uma escolha muito difícil, com pratos muitos saborosos. E que 
saibamos aproveitar o milho que muitas vezes nos temos e não sabemos aproveita-los. Comentou 
ainda sobre o projeto da suinocultura, que foi aprovado semana passada, que os agricultores que 
tenham interesse, que está sendo disponibilizado para 2019, o incentivo  de R$ 20,00 por suíno para 
os novos produtores e para os que tem interesse em ampliar, a administração estará também 
disponibilizando terraplanagem e maquinários para as novas construções e para os que já estão 
atuando e necessitam de reparos, onde os mesmos devem inscrever-se junto a secretaria da agricultura 
do nosso município. Também agradeceu ao deputado Bom Gas pela emenda de 250 mil reais, e ao 
deputado Paulo Pimenta pela emenda de 150 mil destinados ao nosso município. Vereador Senhor 
Jorge Copetti-MDB, saudou a todos, e também está preocupado com o projeto de lei 06/19, pois no 
caso do médico se não vem num dia irá perder em torno de seis mil reais, e se for assim não vão querer 
mais trabalhar no Sete. E os agentes de saúde não vão ter que bater cartão? Como vai ficar a situação 
deles. Sugeria que o executivo estudasse melhor esse projeto e alterasse ou enviasse substitutivo, 
colocando na proporção de cada um. Vereador Senhor Antônio Maslowski-PT, saudou a todos, 
agradeceu a comunidade da Linha Europa pela participação, pouco público, mas de grande valia, onde 
a comunidade solicitou ao executivo a colocação de uma lâmpada, onde eles fornecem o poste e a 
administração a lâmpada. Agradeceu as mulheres pela participação no encontro do dia da mulher. 
Agradeceu também ao executivo na realização do tapa buracos realizado no asfalto que dá acesso a 
nossa cidade, não é competência do município, é do estado, mas que eles não realizam a recapagem e 



nem a reforma, teremos que novamente este ano ir atrás do secretário dos transportes para ver se 
conseguimos alguma coisa. Comentou ainda nas lâmpadas que o executivo em seu setor competente 
estará realizando a troca de lâmpadas nos próximos dias. Agradeceu as emendas recebidas dos 
deputados Bom Gaz e Paulo Pimenta. Pediu também aos colegas que repassem a toda a população 
para passar junto ao sindicato dos trabalhadores rurais para assinar um abaixo assinado que está sendo 
feito sobre a reforma da previdência. Por fim Sr. Presidente Aldemir Dalmaso-PT, agradeceu a todos 
pela presença, logo após deu por encerrada a presente Reunião Ordinária, convocando os Senhores 
Vereadores e Vereadoras para a 9ª Reunião Ordinária a realizar-se no dia 25 de março de 2019, as 19 
horas nas dependências da Camara de vereadores de Sete de Setembro, eu, Eliane Gabrielzck-PT lavrei 
a ata, que após lida e aprovada, será assinada por mim e pelos demais vereadores aqui presentes. 
 

 Vereadora Eliane Gabrielzck: PT............................................................... 
 Vereadora Ilondi Costa: PDT..................................................................... 
 Vereador Davi Luis Jaskulski: PDT............................................................. 
 Vereador Antônio Maslowski: PT.............................................................. 
 Vereadora Marli Copetti: PP..................................................................... 
 Vereador Nelson Palinski: PP.................................................................... 
 Vereador Jorge Copetti: MDB................................................................... 
 Vereador Aldoir Schirmer: MDB................................................................ 
 Vereador Aldemir Dalmaso: PT................................................................. 

 
 
 


